
 

1    

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ   

  

2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

 

Διεύθυνση  Β΄ ΑΘΗΝΑΣ 

  

  
Κωδικός Σχολείου (ΥΠAIΘ)  0551470 

 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

Έδρα του Σχολείου (διεύθυνση)   Μεγάλου Αλεξάνδρου 125, 15125 Μαρούσι 

Τηλέφωνο   2108028034 Σχολικό έτος 2024-25 

e-mail   mail@2lyk-amarous.att.sch.gr Ιστοσελίδα https://blogs.sch.gr/2lykamar/ 

Διευθυντής Σχολικής Μονάδας   Αλεξόπουλος Παναγιώτης 

Υποδιευθυντής   Λεώνης Πασχάλης 

Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων   Παπαδόπουλος Ιωάννης 

 

 
  



 

2    

2ο ΓΕΛ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ  

Σχ. Έτος 2024-25  

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου 

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο 

των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται 

ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό 

μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον 

δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η 

θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην 

απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση 

κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 

μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, 

η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής 

ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην 

ισχύουσα νομοθεσία, Υπουργική Απόφαση 109697/ΓΔ4, δημοσιευμένη στο ΦΕΚ 

5387/τεύχος B΄/26-9-2024, Υπουργική Απόφαση 102791/ΓΔ4, δημοσιευμένη στο ΦΕΚ 

5130/τεύχος B΄/10-9-2024, Υπουργική Απόφαση 110490/ΓΔ4, δημοσιευμένη στο ΦΕΚ 

5435/τεύχος B΄/27-9-2024, στον Ενδεικτικό Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας 

Γυμνασίων και Λυκείων του ΙΕΠ και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του 

σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/κηδεμόνων/ 

ασκούντων την επιμέλεια. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο το Σχολείο μπορεί να 

οικοδομήσει τους στόχους και το όραμά του.  
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Συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή της σχολικής μονάδας και με 

τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, το Προεδρείο του 

δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου, καθώς και εκπροσώπου του Δήμου 

Αμαρουσίου.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης, εγκρίνεται από την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του 

Σχολείου και τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

Στόχος της σχολικής κοινότητας είναι η μετάδοση της γνώσης, ο εφοδιασμός των 

μαθητών/τριών με γραμματισμούς και δεξιότητες που θα οδηγήσουν στην ανάδειξη 

των ικανοτήτων τους, στην πραγματοποίηση των προσωπικών τους στόχων και 

οραμάτων, στην επιτυχία και στην ευτυχία στη ζωή τους. Επίσης, στοχεύει στη 

διαμόρφωση του χαρακτήρα των μαθητών. Είναι σημαντικό, εκτός από την απόκτηση 

γνώσεων να κατακτήσουν οι έφηβοι μαθητές/μαθήτριες και κοινωνικές δεξιότητες και 

αρχές, όπως η αυτογνωσία, ο σεβασμός του άλλου, η ευγένεια, η έκφραση της 

γνώμης, η διαχείριση του θυμού, η επίλυση των διαφωνιών με τον διάλογο, η 

αλληλεγγύη, η συνεργασία.  

Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι, είναι απαραίτητο να επικρατεί ήρεμο 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα, το οποίο εξασφαλίζεται, όταν υπάρχει  επικοινωνία, 

όταν ορίζονται αρχές από κοινού και τηρούνται από όλους, με σαφή προσδιορισμό 

ορίων και εδραίωση της θεμελιώδους δημοκρατικής αρχής των δικαιωμάτων και 

υποχρεώσεων. 

 

Περιεχόμενο - κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας: 

 

1. Προσέλευση - παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η αποχώρησή τους 

καθώς και η τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας.  
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Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των 

μαθημάτων (08:15 π.μ.), ενώ όσοι/ες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε 

καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο σχολείο (θα πρέπει να παρουσιάζονται στο 

γραφείο του Διευθυντή και να παραμένουν εκεί ή σε κάποιον άλλο χώρο που θα τους 

υποδειχτεί) και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής 

ώρας.  

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν εισέρχονται στην αίθουσα διδασκαλίας, μετά την 

είσοδο του/της εκπαιδευτικού στην τάξη. Η καθυστερημένη προσέλευση 

μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται 

απουσία.  

Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής/μαθήτρια καθυστερήσει για σημαντικό 

λόγο, μπορεί να του επιτραπεί να μπει στην αίθουσα και να παρακολουθήσει το 

μάθημα, εφόσον υπάρχει έγκριση από τον Διευθυντή και τον/τη διδάσκοντα/σκουσα. 

Αν για υπηρεσιακούς λόγους ο/η εκπαιδευτικός καθυστερήσει, οι 

μαθητές/μαθήτριες περιμένουν έξω από την αίθουσα ή μέσα σε αυτή χωρίς να 

θορυβούν, εφόσον οι υπόλοιπες τάξεις έχουν ξεκινήσει ήδη το μάθημά τους.  

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες 

στο σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα 

διδασκαλίας.  

Η απουσία μαθητών/μαθητριών κατά την 1η διδακτική ώρα ή από ενδιάμεσες 

και μεμονωμένες ώρες του ωρολογίου προγράμματος θεωρείται παρέκκλιση από τις 

υποχρεώσεις των μαθητών.  

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη 

λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, 

κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η 

γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί του/της, εφόσον 

αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον 

της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό.  

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα 

διδασκαλίας.  
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Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον 

αύλειο χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας και 

στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Με την ολοκλήρωση 

κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού κλειδώσει 

την αίθουσα. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/ριες 

αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί. 

Όλες οι απουσίες των μαθητών/τριών, καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης 

(απουσιολόγιο). Η απουσία μαθητή/τριας από το σχολείο καταγράφεται στο 

Ημερήσιο Δελτίο Φοίτησης κάθε διδακτική ώρα. Το Ημερήσιο Δελτίο Φοίτησης 

υπογράφεται στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας από τον/τη διδάσκοντα/ουσα, ο/η 

οποίος/α έχει και την αποκλειστική ευθύνη του ελέγχου του. Η συμπλήρωση και η 

φύλαξη του ανατίθεται από τον/την Υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό του τμήματος σε 

μαθητή/τρια ή μαθητές/τριες, σύμφωνα με κριτήρια που ορίζει ο Σύλλογος 

Διδασκόντων/ουσών για παιδαγωγικούς λόγους. Αυτοί/ές οι μαθητές/τριες 

παραλαμβάνουν κάθε πρωί, το Βιβλίο Ύλης και το Απουσιολόγιο, τα προσέχουν σαν 

δημόσια έγγραφα και τα επιστρέφουν την τελευταία διδακτική ώρα. 

Απουσία μαθητή/τριας από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις που 

πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου 

θεωρείται αδικαιολόγητη απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο 

πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής τους. 

Απουσία μαθητή/τριας από εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις του σχολείου 

θεωρείται αδικαιολόγητη απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο 

πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής τους. 

Απουσία μαθητή/τριας από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου 

θεωρείται απουσία από όλα τα ωριαία μαθήματα που προβλέπει το ωρολόγιο 

πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής του. Σε περίπτωση που, κατά την πλήρως 

αιτιολογημένη κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, η συμμετοχή του/της 

μαθητή/τριας στον περίπατο ήταν εκ των πραγμάτων αδύνατη, οι απουσίες αυτές δεν 

λαμβάνονται υπόψη στον χαρακτηρισμό φοίτησης. Στις εκδρομές στις οποίες δεν 

συμμετέχουν οι μαθητές/τριες χωρίς όμως να παραμένουν στο σχολείο προκειμένου 
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να παρακολουθήσουν ειδικά διαμορφωμένο ωρολόγιο πρόγραμμα ή δεν 

συμμετέχουν σε σχολικές δραστηριότητες με απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην οικεία υπουργική 

απόφαση, οι απουσίες καταχωρίζονται ως αδικαιολόγητες απουσίες. 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών, σύμφωνα µε την ισχύουσα νομοθεσία, 

είναι δικαίωμα και υποχρέωσή τους. Εάν το σύνολο των απουσιών υπερβεί τα 

οριζόμενα από τον Νόμο όρια, η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής και ο 

μαθητής/τρια υποχρεούται να επαναλάβει τη φοίτησή του/της. Για κάθε διδακτική 

ώρα υπολογίζεται µία απουσία. Τα όρια των απουσιών καθώς και ο χαρακτηρισμός 

της φοίτησης ορίζονται στο ΦΕΚ 5130/άρθρο 25. 

 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

  Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε 

ενέργειες και να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία εντός της σχολικής μονάδας 

κατάλληλων προϋποθέσεων για την υλοποίηση των στόχων της εκπαίδευσης και για 

τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών, ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς 

ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των κανόνων. Για τον σκοπό αυτό, 

πρέπει να χρησιμοποιεί όλους τους διαθέσιμους τρόπους, ιδίως συμβουλευτικές 

συναντήσεις με τις υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία 

διαμεσολάβησης, για τη βελτίωση της συμπεριφοράς του/της μαθητή/τριας, την 

ενίσχυση της ατομικής υπευθυνότητάς του/της, καθώς και για την αντιμετώπιση κάθε 

αποκλίνουσας συμπεριφοράς που επιδεικνύει ο/η μαθητής/τρια εντός και εκτός 

σχολικής μονάδας.  

Οι μαθητές/τριες προβλέπεται να γνωρίζουν, να αποδέχονται και να 

υποστηρίζουν με τη συμπεριφορά τους τη δημοκρατική συνύπαρξη, τους κανόνες του 

σχολείου και τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου. Οφείλουν να 

συμπεριφέρονται µε σεβασμό και ευγένεια προς το εκπαιδευτικό προσωπικό, τους 

συμμαθητές τους και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του Σχολείου 

(όπως συνοδούς, προσωπικό καθαριότητας, εργατοτεχνικό προσωπικό). 

Τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν με γνώμονα το 

συμφέρον των μαθητών/τριών που παρουσιάζουν αποκλίνουσα συμπεριφορά εντός 

και εκτός σχολικής μονάδας, κατά τον λόγο αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού 
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οργάνου, είναι τα ακόλουθα: α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) ωριαία 

απομάκρυνση δ) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, ε) αποβολή από 

τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες, στ) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, 

εκδηλώσεις, αθλητικές δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές που διοργανώνει το 

σχολείο, σωρευτικώς ή διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος διδακτικού έτους, ζ) αλλαγή 

τμήματος και η) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.   

Αν μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να 

του/της επιβληθεί ωριαία απομάκρυνση από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε 

απασχολείται με την ευθύνη του Διευθυντή του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε 

περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από 

τρεις (3) απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε (5) συνολικά, ο 

Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών δύναται να εφαρμόσει κατά τη κρίση του τα 

παιδαγωγικά μέτρα την περ. δ) και ε) της προηγούμενης παραγράφου, 

προειδοποιώντας τον/τη μαθητή/τρια, με γνωστοποίηση προς τους κηδεμόνες 

του/της, ότι επίκειται η εφαρμογή του παιδαγωγικού μέτρου της αλλαγής τμήματος. 

Εφόσον η συμπεριφορά του/της μαθητή/ τριας δεν βελτιώνεται, μετά την λήψη των 

ως άνω παιδαγωγικών μέτρων, εξετάζεται η δυνατότητα λήψης του παιδαγωγικού 

μέτρου της αλλαγής τμήματος. 

Σε κάθε περίπτωση, οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών ενημερώνονται 

άμεσα για την εφαρμογή του παιδαγωγικού μέτρου της αποβολής και για τον τρόπο 

εκτέλεσής του. Οι ώρες απουσίας των μαθητών/τριών που οφείλονται στην εφαρμογή 

του παιδαγωγικού μέτρου της αποβολής καταχωρίζονται και προσμετρώνται για τον 

χαρακτηρισμό της φοίτησης. Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις 

ημέρες της αποβολής στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων την 

επιμέλειά τους.  

Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν παράλληλα με τις δράσεις παιδαγωγικής 

μορφής, τις οποίες προτείνει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, σε συνεργασία με 

ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς. Σε κάθε περίπτωση, τα προβλεπόμενα 

παιδαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά την αναφερόμενη ως άνω σειρά, ενώ η 

λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά (ad hoc), κατάλληλη και αναγκαία για 

την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού σκοπού. 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους 

κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, 
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από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στον/ στην συμμαθητή/τρια, 

στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά 

παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των 

φαινομένων είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των 

κάθε φορά ισχυόντων παιδαγωγικών μέτρων.  

Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο 

αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη 

Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε 

περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή 

του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/τριών. 

Σε περίπτωση έκτακτου ή απρόβλεπτου γεγονότος, το οποίο καθιστά αδύνατη 

ή ιδιαιτέρως δυσχερή τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε τμήμα/ 

τμήματα σχολικής μονάδας ή σε ολόκληρη σχολική μονάδα, οι σχολικές μονάδες 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης υποχρεούνται να παρέχουν σύγχρονη εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση, όπου τόσο οι μαθητές/τριες όσο και οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν 

αποκλειστικά εξ αποστάσεως στην εκπαιδευτική διαδικασία. Η εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση είναι υποχρεωτική τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τους/τις 

μαθητές/τριες. Αν δεν μπορεί για οποιονδήποτε λόγο να πραγματοποιηθεί η 

σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση και υπάρχει απώλεια διδακτικών ωρών, 

παρέχεται η δυνατότητα αναπλήρωσή τους με τους ακόλουθους τρόπους: α) 

αξιοποίηση των σχολικών εορτών με την παράλληλη πραγματοποίηση των εορτών και 

των μαθημάτων, β) περιορισμός των εργάσιμων ημερών των πολυήμερων εκδρομών 

και γ) περικοπή περιπάτων και εκδρομών. 

Στην περίπτωση που η διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας καθίσταται 

αδύνατη ή ιδιαιτέρως δυσχερής λόγω παρεμπόδισης από οποιοδήποτε φυσικό 

πρόσωπο της πρόσβασης των μαθητών/τριών και/ή εκπαιδευτικών στους χώρους της 

σχολικής μονάδας εφαρμόζεται η διαδικασία του πρώτου εδαφίου της προηγούμενης 

παραγράφου. Στη συνέχεια, αφού αποκατασταθεί η λειτουργία της σχολικής 

μονάδας, και εφόσον η παρεμπόδιση προκλήθηκε από μαθητές/τριες της σχολικής 

μονάδας, με απόφαση που λαμβάνεται σύμφωνα με το τελευταίο εδάφιο της 

προηγούμενης παραγράφου, δύναται να παρέχεται επιπλέον και δια ζώσης ο 
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απαραίτητος, αναλόγως των εκπαιδευτικών αναγκών των μαθητών/τριών, αριθμός 

διδακτικών ωρών. Μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες με τις πράξεις τους καθιστούν 

αδύνατη ή ιδιαιτέρως δυσχερή τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε 

τμήμα/τμήματα σχολικής μονάδας ή σε ολόκληρη τη σχολική μονάδα, δεν επιτρέπεται 

να συμμετέχουν στη σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση και λαμβάνουν 

αδικαιολόγητη απουσία, για όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο 

πρόγραμμα της ημέρας. 

Επίσης, καλούνται να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία. Στις 

περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, 

σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής 

υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, 

ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια αν είναι ενήλικος/η. (ΦΕΚ 

5130/άρθρο 28). 

Η ενδυμασία στο σχολείο πρέπει να είναι αυτή που αρμόζει στον χώρο: άνετη, 

απλή και αισθητικά ευπρεπής και οπωσδήποτε συμβατή µε τη μαθητική ιδιότητα. 

Τυχόν συστάσεις όσον αφορά την εμφάνιση γίνονται σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις. Οι 

μαθητές/τριες φροντίζουν την ατομική τους υγιεινή. Φέρουν πάντα την αθλητική 

αμφίεση (αθλητική κοντομάνικη μπλούζα και αθλητική φόρμα) στο μάθημα της 

Φυσικής Αγωγής και εισέρχονται στο Γυμναστήριο με αθλητικά παπούτσια.   

Οι μαθητές/τριες δε χρησιμοποιούν τον ανελκυστήρα χωρίς τη συνοδεία 

του/της εκπαιδευτικού, για λόγους ασφαλείας αλλά και σεβόμενοι κάποια επείγουσα 

ανάγκη που μπορεί να παρουσιαστεί στη σχολική κοινότητα. 

 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού  

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος και διαλόγου με εχεμύθεια και 

εμπιστοσύνη αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και 

αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο 

αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας 

με φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 
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Ιδιαίτερο ρόλο στην αντιμετώπιση φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

κατέχουν ο/η Σύμβουλος Σχολικής Ζωής, ο Διευθυντής, ο Σύλλογος Διδασκόντων και η 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης. Οποιοσδήποτε μαθητής/τρια δευτεροβάθμιας που έχει 

δεχθεί bullying ή ο γονέας/κηδεμόνας αυτών, μπορεί να κάνει Αναφορά Περιστατικού 

Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού στη ηλεκτρονική διεύθυνση:  

https://stop-bullying.gov.gr 

 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες  

Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο 

έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών 

γνώσεων των μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την 

ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές 

δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με 

πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο 

αυτό αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, 

τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους.  

 

Κατά την πραγματοποίηση σχολικών εκδηλώσεων και εκδρομών:    

● Οι μαθητές/τριες οφείλουν να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του Σχολείου (π.χ. 

εορτές) και να παρίστανται στις ενημερωτικές ή άλλες συγκεντρώσεις με τρόπο 

που αρμόζει στη μαθητική τους ιδιότητα.    

● Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν σε περίπατο, εκπαιδευτική επίσκεψη ή 

εκδρομή του Σχολείου τελούν υπό την εποπτεία των συνοδών εκπαιδευτικών, 

που φέρουν από το νόμο αυξημένη ευθύνη. Επισημαίνεται ότι και οι 

μαθητές/μαθήτριες στις περιπτώσεις αυτές φέρουν ευθύνη για τη 

συμπεριφορά τους, καθώς εξακολουθούν να φέρουν τη μαθητική τους ιδιότητα.  

● Για κάθε εξωσχολική δημόσια εκδήλωση ομάδας μαθητών τμήματος ή τάξης 

είναι απαραίτητη η έγκριση του Διευθυντή του Σχολείου. Σε αντίθετη 

περίπτωση, το σχολείο δε φέρει καμιά ευθύνη.  
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● Στις εκδρομές/μετακινήσεις οι μαθητές/τριες οι οποίοι δεν συμμετέχουν 

παραμένουν στο σχολείο, προκειμένου να παρακολουθήσουν ειδικά 

διαμορφωμένο ωρολόγιο πρόγραμμα.  

 

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων    

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της 

μαθητή/τριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο 

ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο 

γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να ανταποκριθεί άμεσα 

και να συνεργαστεί με το σχολείο, για την έγκυρη και αποτελεσματική αντιμετώπισή 

του.  

Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τους εκπαιδευτικούς. Οι γονείς/κηδεμόνες 

είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να 

παρακολουθούν τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την επίδοση των παιδιών τους σε 

τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται. 

Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με 

τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που 

τυχόν προκύπτουν.   

 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου  

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 

ευθύνης στους/στις μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. 

Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος 

χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του/της μαθητή/τριας. Οι μαθητές/τριες δεν ρυπαίνουν τον 

σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν τα καλάθια 

απορριμμάτων. Οι βοηθητικοί χώροι (τουαλέτες) πρέπει να διατηρούνται καθαροί, 

για λόγους υγιεινής.  
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Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν 

τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της 

δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η 

φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων 

αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται 

σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την 

ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί 

τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα 

την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την 

αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν 

ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής 

μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν.5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να 

ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να 

διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού 

ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 

Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το 

αποδεικτικό εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους 

γονείς/κηδεμόνες του/της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να 

καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής 

Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής 

του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του 

Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση 

άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 

 

Άλλα θέματα    

Επισημαίνεται ότι:  

● Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων 

αξίας που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. 

● Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η 

εμφανής κατοχή ή και η χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής 

συσκευής ή παιχνιδιών που διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, 
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για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση από τους μαθητές/ 

τριες. Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών 

μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν 

σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. Οι εκπαιδευτικοί έχουν τα κινητά τηλέφωνά 

τους απενεργοποιημένα κατά τη διάρκεια του μαθήματος και δύνανται να τα 

χρησιμοποιούν στα διαλείμματα και μόνο στα γραφεία των εκπαιδευτικών. Οι 

εκπαιδευτικοί δύνανται να χρησιμοποιούν τον προσωπικό ηλεκτρονικό 

εξοπλισμό τους, πέραν των διαθέσιμων από το σχολείο ηλεκτρονικών συσκευών, 

μόνο κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τηρώντας απαρέγκλιτα 

τους κανόνες ασφαλείας και τις διατάξεις περί προστασίας προσωπικών 

δεδομένων των μαθητών/τριών/εκπαιδευτικών. Ο Διευθυντής και ο 

Υποδιευθυντής δύνανται να κάνουν λελογισμένη χρήση των κινητών τηλεφώνων 

τους και πάντοτε σε σχέση με την εκπαιδευτική διαδικασία ή τη διοικητική 

οργάνωση της σχολικής μονάδας. Ειδικότερα αν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια 

κατέχει εμφανώς ή και χρησιμοποιεί το κινητό τηλέφωνό του/ της, εντός 

σχολικών χώρων (κτιρίων και υπαίθριων χώρων), εφαρμόζονται τα παρακάτω: 

Ο/Η εκπαιδευτικός ενημερώνει σχετικά τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας ο 

οποίος εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μία (1) 

ημέρα, ενημερώνοντας για αυτό τους γονείς/κηδεμόνες/ ασκούντα-ούσα την 

επιμέλεια του/της μαθητή/τριας για τη συμπεριφορά του/της, ζητώντας τους 

είτε να προσέλθουν άμεσα στο σχολείο και να τον/την παραλάβουν είτε να 

συγκατατεθούν εγγράφως με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο για την 

αποχώρησή του/της από το σχολείο. Επιπροσθέτως, αν διαπιστωθεί από 

εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του μαθήματος ή κατά τη 

διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης 

μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή 

συμμαθητές/τριες του/της, τότε γνωστοποιεί το γεγονός αυτό στον Διευθυντή 

της σχολικής μονάδας, ο οποίος ζητά από τον/τη μαθητή/τρια να 

απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό του/ της, καλώντας να 

προσέλθουν στο σχολείο οι γονείς/ κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια 

του/της των εμπλεκόμενων μαθητών/τριων, προκειμένου να λάβουν γνώση του 

περιστατικού. Παράλληλα, ο Διευθυντής οφείλει να αξιολογήσει παιδαγωγικά το 

περιστατικό και ανάλογα με τη βαρύτητά του και συνεκτιμώντας τις ειδικές 

περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών 

δεδομένων, εφόσον κρίνει ότι η συμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα 

επιβάλλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) 



 

14    

μέρες. Εφόσον κριθεί εκ μέρους του Διευθυντή ότι η συμπεριφορά του/της 

μαθητή/τριας είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε το παραπέμπει στον Σύλλογο 

Διδασκόντων προκειμένου ο τελευταίος συνεκτιμώντας τις ειδικές περιστάσεις 

τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών δεδομένων, να 

επιληφθεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα 

μέχρι πέντε (5) ημέρες. Στην περίπτωση που η φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση 

αφορά ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα τρίτων προσώπων, επιλαμβάνεται ο 

Σύλλογος Διδασκόντων και υποχρεούται να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της 

αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος.(ΦΕΚ 5130/ άρθρο 28). 

● Η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/τριες στους δικτυακούς τόπους 

των σχολικών μονάδων επιτρέπεται μόνο μετά από ρητή γονική συγκατάθεση.  

● Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι 

καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. Για τον 

λόγο αυτό απαγορεύονται σε όλους τους χώρους του σχολείου. 

(Γ.Π./Δ2β/οικ.8809/31/01/2018 & ΚΥΑ Δ2β/Γ.Π.οικ. 80727/2019 - ΦΕΚ 

4177/τ.Β./15-11-2019). 

● Δεν επιτρέπεται, για λόγους ασφάλειας, σε οποιοδήποτε εξωσχολικό πρόσωπο, 

εκτός από τους νόμιμους κηδεμόνες των μαθητών/ μαθητριών, η είσοδος στο 

χώρο του σχολείου. Η επαφή μαθητή ευρισκόμενου στο χώρο του σχολείου με 

άλλα πρόσωπα αποτελεί παράπτωμα, ακόμα κι αν αυτά βρίσκονται εκτός του 

σχολικού χώρου. 

● Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να πηγαίνουν στους χώρους του Γυμνασίου, 

ειδικά στον 1ο όροφο του κτιρίου, όπου βρίσκονται οι αίθουσες διδασκαλίας 

αλλά ούτε και στη νέα πτέρυγα του κτιρίου, σε όλους τους ορόφους, όπου 

λειτουργεί το Γυμνάσιο. Επίσης, δεν επιτρέπεται η παρουσία των μαθητών/τριών 

στον προαύλιο χώρο που βρίσκεται βόρεια του σχολικού συγκροτήματος, προς 

την οδό Δημ. Γούναρη.  

● Δεν επιτρέπεται η χρήση ποδηλάτων, πατινιών και λοιπών τροχοφόρων εντός του 

χώρου του σχολείου για την αποφυγή ατυχημάτων.  

● Οι μαθητές/τριες εισέρχονται στα εργαστήρια (Φυσικής, Βιολογίας, Χημείας, 

Πληροφορικής,) μόνο με τη συνοδεία του/της υπεύθυνου εκπαιδευτικού. Πρέπει 

να χρησιμοποιούν µε ιδιαίτερη προσοχή και υπευθυνότητα τα όργανα, τις 
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συσκευές και τους υπολογιστές, να τηρούν µε σχολαστικότητα τις οδηγίες 

του/της εκπαιδευτικού που διδάσκει και τους κανόνες ασφαλείας.  

● Στα εργαστήρια Φυσικής, Χημείας και Βιολογίας, Πληροφορικής, στις αίθουσες 

που βρίσκονται Υπολογιστές, Διαδραστικοί Πίνακες και στην Αίθουσα 

Πολλαπλών Χρήσεων, οι μαθητές/τριες χρησιμοποιούν με ιδιαίτερη προσοχή και 

υπευθυνότητα τα όργανα, τις συσκευές και τους υπολογιστές και τηρούν τους 

κανόνες ασφαλείας του εργαστηρίου. Στους Υπολογιστές και στους 

Διαδραστικούς Πίνακες δεν επιτρέπεται η εγκατάσταση, απεγκατάσταση, 

οποιουδήποτε λογισμικού. Δεν επιτρέπεται η μετακίνηση ή διαγραφή αρχείων. 

Η χρήση των υπολογιστών και Διαδραστικών Πινάκων γίνεται για να βοηθήσει 

ψηφιακά το γνωστικό αντικείμενο του μαθήματος. Η αναζήτηση πληροφορίας 

αφορά μόνο το διδασκόμενο μάθημα και όχι κείμενα ή πολυμέσα (μουσική – 

βίντεο – παιχνίδια) που αποπροσανατολίζουν τους/τις μαθητές/τριες και 

παρεμποδίζουν τη ροή διδασκαλίας του μαθήματος.  

● Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση εφαρμογή 

παιδαγωγικών μέτρων.    

Η εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας σχολικών Μονάδων 

ανατίθεται στο Συμβούλιο Τμήματος και στον/στην ο/η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια 

του τμήματος. 

Το Συμβούλιο Τμήματος:  

α) αποτελείται από όλους τους/τις διδάσκοντες/ουσες στο τμήμα και 

προεδρεύει ο Διευθυντής ή ο Υποδιευθυντής ή ο/η αρχαιότερος/η των 

διδασκόντων/ουσών στο τμήμα,  

β) συνεδριάζει έκτακτα κάθε φορά που ανακύπτουν θέματα σχετικά με τη 

φοίτηση, τη συμπεριφορά, την υγεία και την πρόοδο των μαθητών/τριών του 

τμήματος,  

γ) συγκαλείται από τον/την προεδρεύοντα/ουσα ή αν το ζητήσουν με έγγραφό 

τους δύο (2) τουλάχιστον διδάσκοντες/ουσες, ή και ένας/μία ή περισσότεροι/ες 

μαθητές/τριες για σοβαρό λόγο που αφορά όλο το τμήμα, 
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δ) στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου μπορεί να μετέχει και το προεδρείο της 

μαθητικής κοινότητας του τμήματος ή και ολόκληρο το τμήμα, με απόφαση του 

Διευθυντή ύστερα από πρόταση του/της υπεύθυνου/ης του τμήματος,  

ε) συνεδριάζει κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου και εκτός ωρών 

διδασκαλίας των εκπαιδευτικών,  

στ) συζητεί και εισηγείται στον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών θέματα που 

σχετίζονται με την παιδαγωγική αντιμετώπιση των μαθητών/τριών του τμήματος, 

λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητές του 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και 

στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις 

μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την 

επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει 

πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 

λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή του σχολείου και 

τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, καθώς και από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης 

Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την 

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 


